



县委常委会学习贯彻习近平总书记关于做好安全生产工作的重要指示批示精神

筑牢安全发展坚固防线 确保社会大局和谐稳定

本报讯 (记者 周韵健) 昨晚,县委常委会召开会议,学习贯彻习近平总书记关于做好安全生产工作的重要指示批示精神,研究我县贯彻落实举措。县委书记滕安达主持并讲话,县领导楼鼎鼎、方勤、周初波、姚国中、陈锦杰、徐旭东出席,县政协主席叶秀高列席。

会议指出,国庆假期临近,党的二十大召开在即,做好安全生产工作、维护社会和谐稳定极端重要。

各地各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于统筹发展和安全的重要论述精神,全面落实党中央、国务院及省委、省政府,市委、市政府的部署要求,牢固树立“安全无小事”的政治警觉、“时时放心不下”的责任意识,“100-1=0”的底线思维,坚定清醒绷紧除险保安防线,坚决主动守牢安全发展底线,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

会议就做好安全生产工作强调三点意见。一要提高政治站位。树

立“事事连着政治”的敏感性,坚决克服麻痹思想、侥幸心理、松懈情绪,加强全县域、全领域、全过程、全要素严格管控,坚决防止安全生产风险向政治领域传导,确保政治安全、社会安定、百姓安宁。二要狠抓排查整治。持续深化“除险保安百日攻坚”行动,聚焦重点领域,加强风险隐患排查整治,聚焦本质安全,有效落实补短板、强弱项、堵漏洞的针对性措施,切实加强数字赋能,迭代完善安全生产

风险识别与闭环管控机制,不断夯实基层基础,努力把风险发现在早、处置在小、化解在萌芽状态,同时严格落实疫情防控措施,持续巩固防控成果。三要严明纪律规矩。加强作风建设,增强“群众过节、干部过关”的使命意识,把落实安全生产责任作为“五问五破、五比五先”作风建设专项行动的重要检验场,引导广大党员干部在特殊阶段展现特殊状态、特殊担当,切实交出大战大考高分答卷。

县委常委会召开会议 全面提升防台防汛能力 坚决打赢除险保安硬仗

本报讯 (记者 周韵健) 昨晚,县委常委会召开会议,传达学习省市防御“轩岚诺”“梅花”台风工作复盘评估报告有关精神,听取县委办、县消安委办工作汇报,研究部署有关工作。县委书记滕安达主持并讲话,县领导楼鼎鼎、方勤、周初波、姚国中、陈锦杰、徐旭东出席,县政协主席叶秀高列席。

会议强调,各地各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要论述,用好省市复盘经验,切实做到“打一仗进一步”,全面提升防灾减灾现代化水平。基础设施要再完善,加大政策处理力度,加快推进水利设施建设,抓好工程性措施,提升城乡防洪排涝能力,切实夯实防护基础。运行机制要再完备,进一步提升台风等自然灾害态势分析、风险研判能力,健全指挥体系,完善风险清单,坚决防止相关问题反弹回潮,切实提高应急处置能力,不断提升科学防范水平。数字化能力要再提升,用好数字化平台,推进防台视频一张网建设,提升精密智控水平,

筑牢防台防汛“智慧防线”。会议强调,安全生产、消防安全这根弦,须臾不可放松。要坚决贯彻落实习近平总书记关于“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重要指示批示精神,提高政治站位,树牢底线思维,克服畏难情绪,以“不破楼兰终不还”的决心,抓好安全生产和消防安全生产工作,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。要加强排查整治,深入开展全域自建房综合整治大行动,切实摸清底数,加快逐一销号,确保排查到位、整改到位。要加强源头治理,树立规矩意识,提升自建房全链条管理水平。要加强宣传教育,多载体、多角度开展消防安全宣传,提升群众消防安全意识。要加强日常执法,加大工作力度,切实消除安全隐患。要加强业务能力,强化闭环管理,不断提升安全生产监管数字化、智能化水平,推动平台迭代升级。要加强责任落实,进一步严明纪律规矩,加强值班值守、请示报告、督导检查,做到令行禁止、执行到位。

县领导集体参观党员干部违纪违法典型案例警示教育展

本报讯 (记者 章莉) 日前,滕安达、楼鼎鼎、徐真民、叶秀高等全体县级领导干部集体参观“镜·鉴”——宁波市党员干部违纪违法典型案例警示教育展,接受廉政警示教育。

此次集中警示教育展为期一个月,展示党的十九大以来我市党员

干部违纪违法典型案例,同步推出一部警示教育片、“警钟60秒”系列短视频和党员干部违纪违法典型案例警示录,充分运用“身边人、身边事”释纪释法,把违纪违法案件的教训讲清、讲深、讲透,努力把纪律处分“一张纸”变成警示教育“一堂课”,做到警钟长鸣。

县领导认真观看展览,仔细听取讲解,不时驻足询问,进行思想交流,并观看了警示教育片,接受了一次“全景式”廉政警示教育。大家纷纷表示,必须坚持全面从严治党永远在路上,领导干部要进一步强化政治担当,坚决扛起全面从严治党主体责任,带头接受教育,坚持“谁

都不是局外人”的态度,促进警示教育常态化,确保入脑入心、见事见行、常抓常新,推动广大党员干部廉洁从政、廉洁用权、廉洁修身、廉洁齐家,纵深推进清廉宁海建设,以实际行动和良好的精神面貌迎接党的二十大胜利召开。

政协工作交流会召开

本报讯 (记者 周韵健) 昨日下午,政协工作交流会召开,交流委员履职工作经验,研究部署下一阶段政协工作。县政协主席叶秀高讲话。县政协副主席邵汝跃、尤永成、石建军、何建春、王宁芳,秘书长项汉明出席。

叶秀高指出,本届政协履职以来,紧紧围绕“五大革新”行动,充分发挥政协职能优势,创新召开专题议政性常委会议,全面推动政协协

商向基层延伸,充分激发全体委员的履职热情,有力助推了县委县政府中心工作落实,也打造形成了多个工作亮点。叶秀高强调,做好县级政协工作,关键是要把握好控量提质、主体主业、创新创成、注重实效等几个关键点,提质增效、奋勇争先,推动政协工作高水平发展。在下阶段工作中,中心工作要做到位,按照县委的统一安排,完成好县里的中心工作,

同时所有政协工作都要围绕县委县政府中心工作来开展,做到步调一致、同频共振。重点工作要做出彩,切实做好常委会的专题调研,抓好全会提案和重点提案工作,以及专项集体民主监督,追求方式创新,力求高质量,推动政协工作再上新台阶。常规工作要做扎实,深化“请你来协商”“民生议事堂”“协商驿站”等协商平台建设,做好民主监督和社情民意工作,更加关心关爱委

员,深入开展委员履职活动,积极推进委员工作室(会客厅)创建,充分发挥示范带动作用。创新工作要做品牌,有力推进“一委一品”“一界一品”品牌建设、“企情协商厅”建设、政协数字化改革等工作,打造更多具有鲜明辨识度的政协金名片。会上,4位委员分别从提升界别工作成效、擦亮科创委员会客厅底色、高标准建设“民生议事堂”等方面交流经验。

张平在我县开展养老服务执法检查 基本养老服务体系建设专项视察时强调 擦亮“甬有颐养”品牌 不断提升老年群体幸福感

本报讯 (记者 方景霞) 昨日,市人大常委会主任张平来我县开展养老服务执法检查 and 基本养老服务体系建设专项视察。他强调,要持续合力擦亮“甬有颐养”品牌,不断提升老年群体的获得感、幸福感,确保在共同富裕、幸福生活的路上“一个不掉队”。市人大常委会秘书长彭朱刚参加视察,县领导徐真民、陈锦杰、范建军陪同。

张平一行实地走访了跃龙街道居家养老服务中心,并举行座谈会,听取县人大常委会、县政府和相关职能部门工作汇报。会上,杨珍山、潘以德、秦毅霞、杨勇超等代表及基层工作人员围绕加大养老服务财政投入力度、加强养老行业专业人才培养等提出意见建议。张平对我县的养老服务工作表示充分肯定,并要求执法检查组将意见建议吸纳到执法检查报告中。

张平强调,养老服务事关长远,大有可为。一要树牢一个理念,增强养老服务前瞻思维。要以未雨绸缪的理念,紧抓“十四五”养

老服务发展的重要战略机遇,走出与宁波经济社会发展水平相适应的养老服务新路子。二要发挥两个作用,健全养老服务体系建设。既要充分发挥政府的主导作用,立足保基本、兜底线,加快基层普惠性养老机构建设;也要充分发挥市场资源配置的作用,引导市场、社会、家庭等主体共同担起责任,满足老年人多元化的养老需求。三要把握三个关键,破解养老服务发展难题。要把“居家养老”作为主要方向,加快城乡社区居家养老服务的扩面提质,推进居家养老中心的标准化、连锁化经营;要把“医养康养结合”作为重点环节,打造方便可及的城乡“15分钟”养老服务圈;要加大养老人才队伍培养力度,加大政策引导扶持和倾斜。四要强化四个保障,完善养老服务支撑网络。要强化法治保障,要素保障、数字保障和基础保障,持续用法治力量保障和推动养老服务工作,促进形成财政资金、社会资本、慈善基金、保险等多元结合的投入机制,努力营造全社会关爱老年人的良好氛围。

以艺术之光照亮乡村振兴之路 艺术赋能乡村兴 诗与远方尽春色

记者 曹维燕 通讯员 胡晨雪

当前,大佳何葛家村“村宝创业季”正在如火如荼开展,25户村民化身“村宝”创业,开发产品50余种。“村宝创业季”是葛家村做好“艺术+产业”文章进行的有力探索,从村庄蝶变到产业提升,从无人问津的“三无村”到远近闻名的网红村,葛家村奏响了乡村振兴的协奏曲。

葛家村的“出圈”源于我县开展的艺术振兴乡村专项行动,通过引入高校艺术设计团队与村民融合创新,激发村民参与乡村共建的内生动力,走出了一条艺术振兴乡村、助力共同富裕的新路子。

三年前,艺术振兴乡村的火种在葛家村埋下。2019年,我县邀请中国人民大学艺术系副教授从志强团队到葛家村驻村,开展了一场“艺术试验”,试验核心是以融合设计赋能村民,催生村民内生动力,积极参与到乡村振兴中。短短几个月,团队和村民花小钱办大事,盘活村庄闲置资源,就地取材、巧妙改造,促进村庄美丽蝶变。破瓦片推出了新篱笆,乱石堆泼彩成了印象画,“仙侠美术馆”“四君子院”横空出世……村里打造了40多个艺术共享空间,300多个文创产品,一跃成为远近闻名的艺术村。随后,葛家村又在打造“财富、赋能、友好”的共富乡村路上先行先试,成立宁海桂语文化旅游发展有限公司,实行专业的整村运营。今年5月,“桂语零号



村民和高校师生一起品尝试制的竹筒饭

乐园”作为该村第一个乡村产业化项目正式投入运营,为村集体和村民带来收益。

三年间,葛家村的蜕变在越来越多的村庄上演。在葛家村试点基础上,我县顺势推进,启动打造两个艺术谷,在线上打造两条艺术风景线,在面上全县持续推广打造艺术特色村。从力洋镇力洋村到长街镇总浦塘村,从岔路镇湖头村到强蛟镇骆家坑村……三年间,艺术振兴乡村火种在宁海遍地开花,收获了累累硕果。

跃龙街道下枫楼村引入从志强团队和多位“乡建艺术家”驻村,打造茶文化艺术村,建成了“阿拉崖谷

奶茶杯”“巾帽茶席”“生生不息”等艺术节点17个,培育出青枫蜜茶、“老十堂”养生姜膏、枫铃糕饼产业项目5个,总投资超千万元;强蛟镇骆家坑村做好“艺术+产业”文章,推动农创、文创、文旅融合发展,吸引了户外露营、文创体验等业态入驻,村集体经济一年增收20万元,曾经的“养猪村”成了融合山海资源的

文旅新地标……截至目前,我县已与中国人民大学、上海东华大学等10余所高校建立长期合作,引进丛志强、陈庆军等高校人才团队,成立“艺术振兴乡村”人才学院,培育300余名本土乡建艺术家,在地打造44个艺术特色村。

如今,艺术振兴乡村模式开始走出宁海,辐射到鄞州、余姚、象山等周边县市,还通过“艺术扶贫”远嫁贵州晴隆、四川普格等地,呈现“星星之火,可以燎原”之势。贵州省晴隆县定汪村与葛家村牵手后,短时间内实现了宁海艺术振兴乡村模式的成功复制,去年至今引进2000多万元进行整村特色化打造,从村庄形象到村民精神面貌都实现了蝶变。而在四川省普格县德育村,我县已组织4次两地村民和高校团队互学互促活动,帮助德育村开展资源调查、业态培育、人才队伍建设。

艺术振兴乡村,始于颜值,谋于发展,成于可持续。随着艺术振兴乡村的持续推进,宁海乡村的“美丽颜值”逐步转变为“经济产值”,成为村民们通向美好生活、奔向共同富裕的“腾飞之翼”。



喜迎党的二十大
续乡十年

严苍山中医文化传承研讨会在我县召开

本报讯 (记者 潘璐璐) 9月25日下午,严苍山中医文化传承研讨会在我县召开,严苍山之子——国医大师、上海中医药大学终身教授、国家级名老中医、上海中医药大学原校长、上海市中医药研究院院长、博士生导师严世芸,副县长郭文魁出席。

严苍山是宁海黄坛镇人,近代著名中医临床学家、中医教育家、国医名家。严老先生执医50余年,曾任职主持上海四明医院,开办严苍山家庭医药顾问社、卢湾区第三联合诊所。严老先生虽身居上海,但始终牵挂宁海乡亲,曾任

“宁海旅沪同乡会”理事长,多次组织慈善募捐活动,救济家乡灾民和旅沪同乡。此次研讨会主要议题为严氏老宅旧址修缮工作。严世芸希望,严氏老宅修缮工作能尽快提上日程,要特别注重房屋安全性,在修旧如旧的基础上,丰富其功能布局。对于老宅今后的运行,他希望这不仅是一座严氏中医展览馆,还能在此开设中医馆、中医教育培训基地,举办中医论坛、搭建网络会诊等等,让严氏中医在宁海得到传承,让宁海群众享受优质医疗服务,推进宁海中医药事业发展。